       Kruszwica, dnia 25.06.2015 r.

OR-K.0003.17.2015
Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych Rady Miejskiej w Kruszwicy
złożone podczas sesji  Rady Miejskiej w dniu 28 maja 2015 r. 
i w okresie międzysesyjnym
Radna, pani Ilona Dybicz złożyła interpelację dotyczącą objęcia patrolami policyjnymi i monitoringiem terenu przy Gimnazjum nr 1, SP nr 1 oraz ZSP im. Kazimierza Wielkiego, ze szczególnym uwzględnieniem terenu boiska sportowego, Astrobazy i boisk szkolnych. W ostatnim czasie doszło na tych terenach do przejawów wandalizmu oraz nadużywania alkoholu i innych używek przez osoby nieletnie i towarzyszących im pełnoletnich. 

Odpowiedź:

W odpowiedzi na przekazaną interpelację komendant Komisariatu Policji w Kruszwicy poinformował, że wspomniany teren jest systematycznie i cyklicznie patrolowany przez policjantów. W stosunku do wszystkich osób naruszających normy prawne wyciągane są surowe konsekwencje, co z pewnością przyczyni się do zminimalizowania tego rodzaju zachowań.
Pani radna, w imieniu własnym oraz mieszkańców wsi Wola Wapowska, złożyła prośbę o dofinansowanie w wysokości 4.000 zł organizacji obchodów 90-lecia OSP, które odbędą się 11 lipca br. w Woli Wapowskiej.
Odpowiedź:
Z powodu ograniczonych możliwości finansowych oraz po konsultacji z członkami prezydium Zarządu Miejskiego ZOSP w Kruszwicy nie przewiduje przeznaczyć dodatkowych środków finansowych na ten cel. Pragnę zaznaczyć, że złożony przez jednostkę OSP w Woli Wapowskiej wniosek w dniu 10.11.2014r. z prośbą o dofinansowanie zakupu umundurowania z okazji obchodów 90-lecia  został w całości zrealizowany w 2015 roku. 

Sołtys sołectwa Sławsk Wielki, pan Andrzej Kowalski wnioskował o naprawę poboczy drogi krajowej nr 62, które zostały zniszczone przez samochody ciężarowe.
Odpowiedź:
Interpelacja dotycząca wyrównania oraz uzupełnienia poboczy została skierowana do zarządcy drogi, tj. Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy, celem podjęcia działań mających na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Sołtys sołectwa Kicko, pan Piotr Wesołowski złożył wniosek dotyczący sukcesywnej budowy chodnika w miejscowości  Tarnówko, przede wszystkim odcinka o długości 300 m wzdłuż drogi prowadzącej od skrzyżowania w centrum miejscowości do Domu Pomocy Społecznej. Chodzi głównie o dzieci, osoby starsze i pensjonariuszy DPS, którzy, często z różnymi dysfunkcjami narządów ruchu, mają problem z poruszaniem się  po tej drodze, zwłaszcza po opadach deszczu.
Odpowiedź:

Zadanie inwestycyjne dotyczące przebudowy drogi gminnej w zakresie ciągu pieszego w miejscowości Tarnówko na odcinku od Domu Pomocy Społecznej do centrum wsi zostanie zaproponowane do projektu budżetu Gminy Kruszwica na rok 2016. Ostateczna decyzja o zabezpieczeniu środków finansowych zostanie podjęta przez Radę Miejską. 

Jednocześnie informuję, że w roku bieżącym przeprowadzono remonty cząstkowe drogi gminnej masą mineralno – bitumiczną na gorąco. Ponadto prowadzone są prace poprawiające odwodnienie drogi poprzez ścinkę i uzupełnienie poboczy.

Radny, pan Tomasz Łożyński zwrócił się z prośbą o wystąpienie do zarządcy drogi krajowej nr 62 przebiegającej przez Sławsk Wielki o odpowiednie zabezpieczenie rowów odprowadzających wodę oraz udrożnienie przepustów przy wjazdach do posesji (od kościoła do skraju wsi w stronę Kruszwicy).
Odpowiedź:

Interpelacja dotycząca wykonania kontroli stanu poboczy, rowów i odwodnienia drogi krajowej nr 62 przebiegającej przez miejscowość Sławsk Wielki została przekazana do zarządcy drogi, tj. Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy, celem podjęcia działań mających na celu poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Radny, pan Adam Molenda złożył zapytania dotyczące sieci hydrantowej w mieście i gminie (stan techniczny, przeglądy, rozmieszczenie)  oraz dotyczące pojazdów pożarniczych (przeglądy, koszty).
Odpowiedź:
Zapytanie pana radnego dotyczące sieci hydrantowej przesłaliśmy do Przedsiębiorstwa Komunalnego w Kruszwicy, które w odpowiedzi poinformowało, że na terenie miasta i gminy Kruszwica jest rozmieszczonych 441 hydrantów, z czego 338 na terenie wiejskim. Obecnie około 20% hydrantów jest niesprawnych, lecz sukcesywnie są wymieniane. Przeglądy sprawności hydrantów są wykonywane dwa razy w ciągu roku przez pracowników Zakładu Wodociągów i Kanalizacji. Przedsiębiorstwo Komunalne w Kruszwicy nie jest jedynym przedsiębiorstwem dysponującym siecią wodociągową na terenie gminy, a co za tym idzie również ilością hydrantów i ich sprawnością. Są to m.in. KOM-ROL Kobylniki, RSP Janocin i in. Natomiast odpowiedzi na pytanie: „czy liczba hydrantów i ich rozmieszczenie są adekwatne do zagrożenia pożarowego” może udzielić jedynie Komenda Powiatowej Straży Pożarnej w Inowrocławiu, Wydział Kontrolno-Rozpoznawczy, o co zwrócimy się w najbliższym czasie
Odnosząc się do pytań dotyczących  pojazdów pożarniczych cytuję odpowiedź uzyskaną od pana Jacka Kaczmarka – Komendanta Ochrony Przeciwpożarowej Gminy Kruszwica: „Pojazdy pożarnicze z gminy naprawiane są w szczególności  w zakładach: PHU ,,Lemar” – Krzysztof Hałas w Kruszwicy, Zakład Jana Barbarzaka w Racicach,  Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowo – Handlowo – Transportowe Artura Opasika w Chełmcach oraz, dzięki uprzejmości właściciela NKA p. Grzegorza Arenta, wiele drobnych i pilnych napraw bezpłatnie wykonuje jego warsztat. Również naprawy oraz techniczne badania pojazdów wykonywane są w stacji diagnostycznej ,,Agrometr Gopło’’ w Sikorowie.  Pragnę podkreślić, że od wielu lat stacja ta nie tylko dokonuje badań technicznych,  ale na bieżąco,  bezpłatnie, usuwa drobne niesprawności i wykonuje czynności pneumatycznego smarowania całości punktów smarnych. W wyniku wieloletniej współpracy, która trwa od 2003 roku, mogę potwierdzić, że wspomniany zakład posiada duże doświadczenie w naprawach układów wodno - pianowych, w tym autopomp, zbiorników środka pianotwórczego i wody. 

Pragnę również dodać, że zakład w Sikorowie, jak i wspomniane wyżej zakłady, nie tylko świadczą powyższe usługi,  lecz bezinteresownie wspomagają nasze gminne jednostki OSP. Jako przykład podam tylko, że ,,Agrometr Gopło’’ udzielił wsparcia finansowego dla Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej (m.in. na zakup dresów) i  jako jeden z nielicznych zakładów, już w roku 2004 udzielił wsparcia na zakup zestawu narzędzi hydraulicznych dla OSP w Kruszwicy. Z jakości i terminowości świadczonych usług przez ,,Agromet Gopło” strażacy są zadowoleni i nie wnoszą zastrzeżeń.

Z powyższego wynika, że uzyskane dodatkowe bezpłatne w/w świadczenia w pewnym zakresie kompensują koszty dojazdu do Sikorowa”.
Sołtys sołectwa Chrosno, pani Elżbieta Sawicka zwróciła się z prośbą o przedstawienie planów dotyczących zabytkowego wiatraka typu „koźlak”, który jako ostatni w powiecie inowrocławskim stanowi atrakcję turystyczną.
Odpowiedź:

W przypadku pojawienia się możliwości pozyskania funduszy na renowację obiektów zabytkowych w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju przygotowywanej przez Stowarzyszenie Lokalnej Grupy Działania Czarnoziem na Soli, przewidujemy wystąpienie z wnioskiem o przyznanie dofinansowania na ten cel.

Ponadto przypominam, iż zgodnie z obowiązującym prawem dotacji udziela się osobie fizycznej, jednostce samorządu terytorialnego lub innej jednostce organizacyjnej będącej właścicielem bądź posiadaczem zabytku wpisanego do rejestru albo posiadającej taki zabytek w trwałym zarządzie.

Jednocześnie informuję, iż ze względu na zły stan techniczny obiektu niedopuszczalne jest udostępnianie wiatraka turystom. 
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